

吴江试水:扔垃圾也搞“实名制”

免费发放对应门牌编号的垃圾袋,谁家乱扔垃圾一目了然

近期,吴江市松陵镇八坼锦华家园的居民发现,从门卫处领来的免费垃圾袋上多了一张小小的白色标签,标签上用数字注明了楼号和门牌号,居民领的垃圾袋编号须与其门牌编号相对应。

据松陵镇副镇长黄慧慧介绍,松陵镇从今年7月上旬开始实行“垃圾袋实名制”,八坼的锦华家园作为唯一试点小区首次在省内试水该举措。据悉,实行“垃圾袋实名制”后,垃圾是哪家扔的、每家一个月的垃圾量是多少、是不是按照分类标准扔的垃圾等信息将一目了然。

【试水情况如何】 实行一个多月效果不错

昨天下午,垃圾分类员老沈正在锦华家园小区忙碌着。记者看到,垃圾箱中每个垃圾袋的袋口处都贴有一个白色的小标签,上面写有如“2-207”的字样。老沈告诉记者,小区从上个月开始实行“垃圾袋实名制”,每个标签上的编号对应的是居民家的门牌号。施行之后,以前他要用半天时间才能二次分类好的垃圾,现在只要1个多小时就能弄好。

老沈口中的“垃圾袋实名制”是松陵镇7月上旬推出的一项新举措。据松陵镇副镇长黄慧慧介绍,推出“垃圾袋实名制”是为了提高居民垃圾分类意识,此举将提高环卫的工作效率,是全省首创。

7月初广州也试水过“垃圾

袋实名制”,但引发了一片质疑。黄慧慧称,松陵镇政府此前已进行了长达半年的探讨,之所以让八坼率先试水,是因为这里有一定的基础。2010年,松陵镇八坼的3个小区开始实行垃圾分类收集,从那时起环卫所就针对这3个小区的居民免费发放过垃圾袋。近3年来,居民逐渐养成垃圾分类的习惯。“有了这个基础,实行‘垃圾袋实名制’就显得不唐突。”

昨天下午,家住锦华家园的张女士告诉记者,“垃圾袋实名制”实行一个多月来效果不错,“主要是大家前期有意识了,所以没什么人不愿意。”张女士称,“现在袋子上有了标签,如果乱扔垃圾大家都知道,更加能起到敦促的作用。”

【平时如何监管】 安排专人统计使用情况

据松陵镇环卫所所长李国华介绍,广州拟试行垃圾按袋计量收费,每个垃圾袋大约0.5元左右。与广州不同的是,八坼发放的分类“实名垃圾袋”全部免费。分类垃圾袋分为黄色和绿色两种,采用可降解的透明材料制成,每个袋子的容量在2.4升左右,袋口处都贴着标有门牌信息的白色标签。

李国华称,这样的分类垃圾袋居民每月能从门卫处领到60个,30个黄色的,30个绿色的,“全部是免费发放。”他表示,2010年八坼的3个小区开始实行垃圾分类制度后,就为居民免费发放分类垃圾袋,实名制后免费发放的制度依然不变。

“垃圾袋实名制”实行后,

一旦家里的垃圾袋不够用怎么办?李国华说,居民无需借取更无需购买,只要去门卫处再免费领取新的垃圾袋就可以,数量上一定会保证使用。

松陵镇政府卫生助理朱林芳介绍,目前每个小区的垃圾分类员手中都有一个表格,上面记录着每家每户的门牌号信息。分类员每次将垃圾分类时,都会对应垃圾袋上的编号在表格上做记录,“每天一个表,按表打钩。”朱林芳称,这样一来,哪一户扔了垃圾、多长时间扔一次垃圾,表格上全有记录。他表示,实行“垃圾袋实名制”也有利于环卫部门了解每户居民及每个社区的垃圾量,为今后环卫部门配备硬件设施提供参考。



每个分类垃圾袋上都标有编号 李铮 摄

【会不会泄露隐私】 只是编号没有具体信息

先把各家各户进行编号,再给居民发放印有自家编号的垃圾袋,一旦发现某袋垃圾没有分类,就能知道是哪家丢的。那么,这样的垃圾袋是否会泄露居民的个人信息?黄慧慧解释说,分类垃圾袋上只有楼栋号码和门牌号,没有居民名字等具体信息。此外,一旦发现哪家的垃圾分类工作不到位,检查专员只能将该户门牌号码反映到环卫所,再由环卫所把情况传达给社区,最后由社区联系居民进行劝导,“形成多方面的监督机制,避免泄露个人隐私。”

黄慧慧称,为调动居民的积

极性,后期还将在小区内设立宣传牌,将每户居民家的垃圾分类情况进行排名公示。在年末总结考核时,政府将按排名进行奖励,对较好实行垃圾分类的居民给予减免物业费等奖励,“再从排名靠前的居民家中选出几人,担任新的垃圾分类监督员。”

对做得不到位的居民是否有相应的处罚措施?黄慧慧表示,由于没有明确的处罚依据,所以不会实行处罚,只能将居民垃圾分类的情况公示在宣传牌上,“社区里大家都认识,总排在后面几位也会不好意思的。”

【接下来如何推广】 政策资金百姓三方支持

目前,“垃圾袋实名制”举措仅在松陵镇锦华家园一个小区进行试点,下一步可能于10月份逐步撤掉该小区内的垃圾桶,每天定时定点的由垃圾车开进小区收垃圾,免除垃圾桶在小区内产生异味等问题,“之前一定会先和居民充分地沟通。”黄慧慧介绍道。

“垃圾袋实名制”的推广工作怎样进行?朱林芳认为,这条推广之路并不好走,“也有其他城市在做这项工作,但质疑声很大,我们也只是试验,一步一步来吧!”他

告诉记者,当前国家还未针对“垃圾袋实名制”进行立法,导致这一方面无法可依,无规定可指导。除此之外,现在居民使用的分类垃圾袋由政府免费提供,成本全部由政府承担,“推广后成本更大,资金来源也是一大问题。”在朱林芳看来,推广最大的阻力还是来自居民的意识,毕竟不是所有小区都有垃圾分类的基础,“最难改变的就是思维,所以这项工作还得用积极稳妥的方式慢慢推进。”



市公安局招142名辅警

@何寅平 记者昨天从苏州市公安局获悉,该局将面向社会公开招聘警务辅助人员142名。要求应聘者年龄在18周岁以上35周岁以下,具有高中以上学历,2012年应届毕业生限苏州市区(不含五县市,下同)生源;其他人员限苏州市区户籍。报名采取网络报名的方式进行,时间为8月30日上午10:00至9月1日下午5:00,登录苏州人才网(http://www.szrc.cn)报名。

一周行情

预热“金九银十” 近千套房低价入市

苏州住建部门数据统计,上周住宅成交量较前周小幅上涨,住宅成交3455套,环比涨幅23.97%;成交面积为373220.4平方米,环比涨幅24.98%。均价方面,周一至周三维持在9000元/平方米左右,周四开始走强,但整体成交均价在万元浮动,与前一周变化不大。

上周末共有5个楼盘、约1000套房源入市,部分楼盘更是以团购低价入市大打“优惠牌”,带来成交量的回暖。区域成交方面,上周中心城区成交1388套,位居第一;园区成交750套,略有下滑,环比下跌10.18%;吴中区继续抢眼,成交723套,位列第三;相城区成交399套;新区成交195套,大多处于上涨状态。

上周的楼市成交量较前周增了2成,加快“金九银十”的预热。业内人士分析,进入8月以来,购房需求的集中释放使得楼市成交量一路攀升,而从周末新推房源的几个楼盘可以看出开发商“低价入市”的策略。8月底的成交量上涨,楼市成交回暖的苗头初现,预计9月共有40家楼盘开盘,与7月、8月相比,将有不少品牌房企参与其中。

孙佳桦

天气

“布拉万”擦肩过 今天上午风有点大

尽管苏州气象台及周边五市气象台昨天都相继发布了台风蓝色预警,但截至昨天傍晚6点30分左右,除了个别地区偶尔飘了阵小雨,苏州大部分地区的天气情况都较为平稳。“布拉万”也不是一无是处,它的路过把苏州城的天空吹得很蓝很澄澈,大朵的白云交错叠加,甚为壮观。

苏州气象台昨天下午发布强台风警报,今年第15号强台风“布拉万”中心正以每小时30公里左右的速度向西北偏北方向移动,预计强台风中心将继续向西北偏北方向移动。受其影响,今天阴有阵雨转多云,偏北风6-7级阵风8级,早晨最低气温25℃左右,最高气温32℃;明天多云转阴有阵雨。

由于“布拉万”最西侧的螺旋云系较松散,加上其北上的路径比预计的略微偏东,因此给苏州带来的降雨量不大。需要提醒市民注意的是,今天上午风有点大,5-6级的西北风足以吹得你风中凌乱,所以上班途中记得穿得“扛风”点。由于早晨可能有阵雨,再加上风较大,不太适宜户外活动,喜欢晨练的市民不妨在室内锻炼。

李铮

企业用工量下降 综合素质高的吃香

专家为大学生指点迷津:多参与社会实践

企业喜欢招什么样的员工?更注重什么?据苏州英格玛人力资本研发中心昨天公布的一份针对181家当地企业人事经理的调查报告显示,不少企业今年都减少了岗位招聘量,且不再单纯看重学生的专业能力,而是更加重视综合素质。

企业用人需求在下降

据苏州英格玛人力资本研发中心专家介绍,大学生就业能力可分为专业能力和综合素质两部分。专业能力是指学历、专业知识、英语及计算机水平等;综合素质包括为人处事、执行

力、创新能力、团队协作意识及耐挫性等。

该中心日前对181家苏州企业的人事经理进行问卷调查,结果显示,不同性质的企业对大学生综合素质占其就业能力的比例要求分别为:外资企业49.44%、民营企业52.83%、国有企业60.37%。相对来说,国有企业比外资企业对综合素质的要求相对更高,对专业能力的要求相对较低。从企业类型来看,高新技术企业对大学生专业能力最为重视,占就业能力的53.34%,而综合素质占就业能力的比重为46.66%,是各类型企业

中对综合素质要求相对最低的。此外,服务行业企业对大学生在综合素质方面的重视程度高于其他企业,为87.6%。

这项调查还显示,受经济形势低迷等影响,今年苏州不少企业用人需求减少,无论是举办校园招聘的企业数量还是提供的岗位数量,都明显下降。

参与社会实践提升素质

英格玛人力资本提升中心负责人刘肖鲁告诉记者,大学生就业难究其本质,还是高校人才培养与企业实际需求脱节造成的。四年过得很快,大学生不要一味

盯着考证考级,还要尽早提升综合素质,让自己更具竞争力。

刘肖鲁认为,大学生提高综合素质的最好办法就是多参加社会实践。在进入大学以后,大学生应该为自己制定一个就业目标和职业人生规划。平时,要多参加学校内组织的各类活动,寒暑假期间可以参与一些学校组织的社会实践,深入企业参观学习。当然,在提升素养的过程中不能盲目,应先充分了解所学专业行业企业需要什么样的大学生,自己的能力在哪些方面还需要提升,然后再考虑怎么去做,否则很可能南辕北辙。

何寅平